

1 СЕН 1961

Горьковский рабочий

г. Горький

НАД ВОЛГОЙ, В ВАСИЛЬСУРСКЕ

ЖИВУ в Васильсурске Нижегородской губернии. Если бы знали, как чудесно здесь! Большая красота — широко, свободно, дышится легко...» Это — строчки из письма А. М. Горького А. П. Чехову, написанного летом 1899 года.

Здесь, в одном из красивейших мест нашей области и Поволжья, бывали многие известные писатели. В 1833 году, проездом в Оренбургскую и Казанскую губернии для сбора материала по истории пугачевского восстания, здесь остановился А. С. Пушкин. В Васильсурске подолгу жили и творили художники И. Шишкин, И. Левитан.

Сейчас в этих местах любимое место отдыха трудящихся. Издалека с палубы парохода видны голубые, утопающие в зелени, с нарядными верандами дачи дома отдыха № 2 ВЦСПС. Ежегодно здесь отдыхает около 7 тысяч трудящихся. В васильсурских здравницах проводят свои отпуска горьковские автомобилестроители, швейники, учителя. Сюда приезжают и трудящиеся из Москвы, Свердловска, городов Поволжья.

С каждым годом территория дома отдыха все более благоустраивается. Бурно разрослись посаженные несколько лет назад яблоневые деревья, кусты смородины, вишни. В этом году расширено несколько жилых корпусов. За счет этого дополнительно смо-

гут отдохнуть еще 200 человек.

Отдыхающих привлекает в эти места красавица-Волга, прохладная зелень лесов, прекрасный пляж. Если вы любите рыбную ловлю — к вашим услугам есть все необходимое снаряжение и лодочная станция. Но впечатление о Васильсурске будет не полным, если вы не попутешествуете на лодке по извилистым протокам Лукового озера. На его берегах растут дикие яблони, смородина, малина, а на воде — белые лилии и кувшинки.

После полудня все собирается на открытой эстраде. Сегодня в гостях у отдыхающих артисты Горьковского театра комедии. Они показывают лирическую комедию А. Успенского «Девушка с веснушками». Не беда, что в качестве софитов солнце, а вместо удобных кресел — скамейки. А зрители? Они даже не заметили, как на небе стали собираться тучи, не обратили внимание на приближение грозы — так все были увлечены событиями, развертывающимися на сцене. И даже когда вместе с бутафорским громом послышались раскаты настоящего, никто не покинул своего места, не досмотрев до конца спектакль.

...Незаметно течет время. Солнце садится все ниже и в предвечерней тишине любуются своим отражением на извилистых поворотах Волги.

Но день еще не заканчивается. Сегодня пришли гости из соседнего дома отдыха. Любители аттракционов, танцев, песен собираются на летней эстраде.

Угасает закат, а над просторами Волги несется мелодия знакомой всем песни, слова которой слегка перефразировали отдыхающие:

Не забудем мы эти летние
Васильсурские вечера...

Р. БОГДАНОВ.